



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 144 (16875)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮНЯ 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

**СЕГОДНЯ,
19 ИЮНЯ,
—ВЫБОРЫ
В МЕСТНЫЕ
СОВЕТЫ**

**Вся власть
в СССР
принадлежит
народу.
Народ
осуществляет
государственную
власть через
Советы
народных
депутатов,
составляющие
политическую
основу СССР.**

Статья 2 проекта Конституции СССР.

СЕГОДНЯ НАШ БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК — день выборов в местные Советы. Волнующее воскресенье, увенчанное гимном Советского Союза, народные улицы, полные музыки, в зелени цветущего лета, огне кумача. К нынешним выборам труженники Алтая шли вдохновенные предначертаниями XXV съезда КПСС, строясь выполнять задания десятой пятилетки. И каждый свой шаг сверяли с часами истории, отсчитывающими время «славного года — шестидесятилетия Октября».

С большим энтузиазмом и гордостью за свою Родину встретили мы проект новой Конституции, пронизанный духом социалистической демократии. И в нем говорится о праве граждан СССР избирать и быть избранными в органы власти. Величайшим этим правом мы широко пользуемся! Лучших из лучших своих представителей выдвинули кандидатами в депутаты Советов. Рабочие, колхозники, представители народной интеллигенции, студенты названы нашими кандидатами. Люди самых различных профессий, национальностей, объединяет которых беззаветное служение Родине, политическая и гражданская зрелость, высокая идейная убежденность.

Те, за кого мы проголосуем сегодня, — выходы из самой гущи народа, из самых глубин его. Их пример — яркое олицетворение могучего расцвета возможностей, которые дала гражданам Страны Советов их народная власть. Строители и профессора, руководители крупного предприятия и продавец, механикатор и партийный работник... Мы уверены, что они оправдают высокое доверие.

ДА, ВЫБИРАТЬ СВОЮ Советскую власть — почетное и ответственное дело. Коммунистическая партия, постоянно совершенствуя политическую систему нашего общества, воплотила в жизнь ленинские слова о том, что «народ, объединенный Советами, — вот кто должен управлять государством». Весь процесс формирования и деятельности местных Советов — наглядное тому подтверждение.

Среди тех, за кого проголосуем мы сегодня, немало людей, уже имеющих опыт работы в Совете. Они отчитались о сделанном перед избирателями, рассказали на многолюдных собраниях о том, как выполняли наказы.

Депутаты со стажем — так называемые мы кандидаты в депутаты краевого Совета машиниста локомотивного депо Барнаула коммуниста Валентина Петровича Докукина, кандидатов в Барнаульский городской Совет Анатолия Яковлевича Мамочкина — моториста — испытателя завода «Трансмаш», Константина Владимировича

Солнцева — директора ТЭЦ-2, Петра Васильевича Бронникова — слесаря — лекальщика моторного завода и многих других. Вот уже несколько созвонов отдают они свои силы, знания работе в Совете, стали настоящими наставниками молодых депутатов, бескорыстно и щедро делятся с ними большим опытом управления государственными делами.

СКОЛЬКО ВАЖНЫХ И ДОБРЫХ ДЕЛ на счету избранных народом! Казалось, небольшой срок прошел со дня минувших выборов, но благодаря стараниям, активной деятельности народных депутатов пролегли новые дороги, зашумели рукотворные сады, открылись клубы и библиотеки, уютнее и краше стали города и поселки Алтая.

Авторами многих начинаний, застрельщиками интересных начинаний стали депутаты пятнадцатого созыва из объединения «Химволокно», с аппаратурно — механического завода и других предприятий края. В могучее движение за досрочное выполнение планов десятой пятилетки, за достойную встречу юбилея Великого Октября вылился пример лучших сынов и дочерей Родины.

А сколькоким людям дан депутатский совет. Ведь в сложных жизненных ситуациях со своими просьбами мы обращаемся к нашим представителям в органах власти. И отлично знаем: депутаты всегда помогут. В доверии к ним — авторитет Советской власти.

Вот почему мы говорим, что, голосуя за каждого кандидата в депутаты Советов в отдельности, мы голосуем за Советскую власть в целом, за наш образ жизни, гарантирующий гражданам страны жизнь счастливую, наполненную вдохновенным трудом во имя процветания Отчизны. Мы проголосуем за нашу Коммунистическую партию, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ всегда выливаются в яркую демонстрацию единства КПСС и народа, еще больше подчеркивают эту монолитность, сплоченность. Сегодня, опустив бюллетени с именами лучших представителей народа, мы еще полнее ощущим неразрывную связь с делами всей страны, еще острее почувствуем свою причастность ко всему, что происходит вокруг.

Отдав голоса за лучших сынов и дочерей Родины, мы реализуем тем самым одно из великих прав, дарованных гражданам Советского государства, — право избирать свою власть. С гордостью за Коммунистическую партию, за свою Родину мы проголосуем за кандидатов в народные депутаты.

ИХ ИМЕНА ХОРОШО ЗНАЮТ ЖИТЕЛИ Троицкого района, Р. П. Евдакимова, В. Таскина, У. М. Чухлебова. — знатные свинарники совхоза «Беловский». Их поистине самоотверженный труд увенчан высокими наградами Родины. Сегодня подруги проголосуют за нашу Советскую власть, которая создала все возможности для расцвета способностей, талантов граждан, сделала женщин хозяйками своей судьбы.

Хорошо жить в стране, где твои успехи — и большие, и малые — не остаются в тени. Отдавая тогда с твоим мнением присуждаются, а достижениям гордится. Это испытали на себе передовые труженицы, завоевавшие уральские товарищи по работе. Одну из них — Рансу Петровну Евдакимову (на снимке она справа) — коммуниста — наградили орденом Ленина и Трудового Красного Знамени, земляки вновь выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета.

Фото М. Павельева.



МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ВЫБОРАМ, ЧИТАЙТЕ НА 2-й СТ.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Под председательством Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева 17 июня в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР. Был рассмотрен вопрос о работе Советов депутатов трудящихся Украинской ССР и Литовской ССР по организации всенародного обсуждения проекта Конституции СССР. Заседание открылось выступлением Леонида Ильича Брежнева.

Выступление Л. И. БРЕЖНЕВА

Прежде чем приступить к рассмотрению вопросов повестки дня, мне хотелось бы сказать несколько слов о работе Верховного Совета и его Президиума главным образом в связи с последними решениями майского Пленума ЦК КПСС, о тех первоочередных задачах, которые нам с вами предстоит решить в ближайшее время.

Прежде всего я хотел бы еще раз поблагодарить Центральный Комитет партии, Верховный Совет СССР, всех депутатов, вас — членов Президиума Верховного Совета за то большое доверие, которое мне оказано.

Пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР чрезвычайно ответственный пост. Здесь, в Президиуме, действительно складываются все нити Советской власти, идущие с мест от более чем 50 тысяч Советов. Сюда по самым разным вопросам обращаются тысячи и тысячи людей.

Вы, товарищи, конечно, хорошо знаете, что решение майского Пленума ЦК КПСС — Комитета нашей партии о совмещении постов Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР — это далеко не формальный акт. Решение Пленума имеет глубокий политический смысл.

Это прежде всего проявление постоянного возрастания руководящей роли Коммунистической партии, составляющей ядро всей нашей политической системы, всех организаций трудящихся — и государственных, и общественных. Действия в рамках Со-

ветской Конституции, КПСС как правящая партия определяла и будет определять политическую линию в решении всех узловых вопросов государственной жизни.

В решении майского Пленума отразилась также практика нашей повседневной работы, в ходе которой многим членам Политбюро ЦК приходится непосредственно вести государственные дела и внутри страны, и за рубежом. В частности, мне, Генеральному секретарю ЦК, не раз, в том числе по вашему поручению, приходилось, как вы знаете, представлять нашу страну в межгосударственных отношениях, в переговорах по кардинальным вопросам укрепления мира, обеспечения безопасности народов. Теперь эта практика получит свое логическое оформление.

Отдавая себе отчет во всем этом, я лично представляю себе, какую большую дополнительную ответственность возлагает на меня решение майского Пленума ЦК КПСС. Прямую ставку, это — не легкое дело. И здесь я рассчитываю на вашу помощь, на ваше понимание и поддержку.

Мне доводилось уже работать на посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Долгие годы я работал в Президиуме, и я пришел к твердому выводу: сила этого органа — в нашей дружной и слаженной работе. Принцип коллективности руководства, проводимый нашей партией и государством, должен здесь проявляться с максимальной полнотой. В то же время любой пар-

тийный или государственный орган хорошо работает лишь тогда, когда каждый его член, каждый работник действует в полную силу, без остатка отдает себя нашему общему делу. Я думаю, вы все с этим согласны, товарищи.

Если говорить о вопросах, которые находятся в поле зрения Верховного Совета, то, уделяя неослабное внимание развитию законодательства, рассмотрению плана и бюджета, он все чаще решает вопросы, связанные с состоянием дел в различных отраслях хозяйства и культуры, заслушивает по этим вопросам доклады правительства. Закончившаяся сегодня сессия Верховного Совета — убедительное тому свидетельство. Все более целенаправленным и глубоким становится контроль Верховного Совета СССР за органами управления. Исключительное значение в этом деле, как уже отмечалось на сессиях нашей партии, принадлежит 30 постоянным комиссиям, в которых работает более двух третей депутатов Верховного Совета.

Естественно, товарищи, что для проведения в жизнь решений нашей партии по дальнейшему развитию всесторонней деятельности Верховного Совета все более активной должна становиться работа Президиума Верховного Совета СССР. Мне известно, что особенно важна такая активная позиция, пнипация работы Президиума Верховного Совета теперь, когда будет принята новая Конституция СССР. Она открывает перед Верховным Советом еще большие возможности

для улучшения его деятельности. И мы вместе с вами должны будем осваивать эти возможности как можно полнее и результативнее.

Что я имею в виду? Прежде всего я имею в виду то, что в новой Конституции еще более четко будут закреплены всеобъемлющие полномочия Верховного Совета. Он может принять и решить любой вопрос, входящий в компетенцию Союза ССР.

Значительная часть этих полномочий осуществляется Президиумом Верховного Совета. В связи с этим Президиуму предстоит организовать всю работу Верховного Совета СССР. А это и сессии, и деятельность постоянных комиссий, и выполнение своих обязанностей депутатами в избирательных округах. Каждая из этих форм работы высшего органа власти страны должна использоваться, как говорится, на полную мощность, должна еще лучше служить усилению деятельности Верховного Совета на всех его главных направлениях.

Новая Конституция станет базой для дальнейшего развития нашей законодательной работы. Достаточно напомнить, что в самом проекте Конституции названо около десятка законов, которые нужно будет принять в ближайшее время. Среди них такие крупные законодательные акты, как Регламент Верховного Совета, Закон о Совете Министров СССР, Закон о выборах, о народном контроле и т. д.

Но мне хотелось бы здесь обратить внимание и на другую сторону этого вопроса. Чем дальше мы развиваем советское законодательство, тем больше нужно заботиться о его строгом и неукоснительном выполнении. Еще встарь говорились: направо законы писать, коли их не выполнять. Поэтому должна, видимо, еще активнее раз-

(Окончание на 3-й стр.)

НАГРАДЫ РОДИНЫ ВРУЧЕНЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев 17 июня вручил в Кремле ордена Ленина и Золотую медаль «Серп и Молот» заместителю председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал-полковнику Г. К. Циневу. Этой высокой наградой Родины Г. К. Цинев удостоен за большие заслуги перед Советским государством в деле обеспечения государственной безопасности и в связи с семидесятилетием со дня рождения.

Ордена Ленина были вручены первому секретарю ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиеву, первому секретарю ЦК Компартии Латвии А. Э. Восту, первому секретарю Татарского обкома КПСС Ф. А. Табееву.

Ордена Трудового Красного Знамени были вручены первому секретарю ЦК Компартии Таджикистана Д. Расулову и Председателю Совета Министров Таджикской ССР Р. Набиеву.

Товарищ Л. И. Брежнев тепло и сердечно поздравил награжденных с высокими государственными наградами и пожелал им новых больших успехов в выполнении задач, поставленных Коммунистической партией и Советским государством.

Награжденные выразили глубокую благодарность Коммунистической партии, ее ленинскому ЦК и Советскому государству за высокую оценку их труда и заверили, что все свои силы, опыт и знания и впредь будут отдавать делу построения коммунистического общества в нашей стране.

Они сердечно поздравили Леонида Ильича Брежнева с избранием Председателем Президиума Верховного Совета СССР, пожелали ему новых успехов в партийной и государственной деятельности на благо советского народа, во имя мира во всем мире.

(ТАСС)

НА БЛАГО НАРОДА, ВО ИМЯ КОММУНИЗМА

Шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва

В Большом Кремлевском дворце 17 июня завершилась работу шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Она проходила в период, наполненный большими и значительными событиями. В стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября, за досрочное выполнение десятой пятилетки, в связи с которой разработаны основные решения XXV съезда КПСС. С чувством большой заинтересованности и ответственности советские люди обсуждают проект новой Конституции СССР, призванной стать манифестом страны на высшем социальном уровне.

Выражая волю избирателей, с трибуны сессии депутаты говорили о великой ответственности деятельности Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, ведущих советский народ по пути строительства коммунизма. С большим воодушевлением, единогласно избрала Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — авторитетного организатора, деятельного политика, человека ленинского типа, всю свою жизнь отдающего борьбе за торжество коммунизма, за мир во всем мире.

В заключительный день работы сессии состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Шестая сессия Верховного Совета СССР открылась в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце. В ней участвовали 1000 депутатов Верховного Совета СССР, 1000 депутатов Совета Союза и 1000 депутатов Совета Национальностей.

Совместное заседание палат открыл председатель Совета Национальностей, депутат В. И. Рубин. Он сообщил, что в обеих палатах Верховного Совета СССР приняты решения по обсуждаемому вопросу о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

С заключительным словом на совместном заседании палат выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат З. И. Нуриев.

Со всех концов нашей необъятной Родины, сказал он, поступают сообщения о том, с какой радостью и ободренно встретили советские люди избрание Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Это является яркой демонстрацией единства партии и народа, всеобщего признания выдающихся заслуг товарища Л. И. Брежнева, как неутомимого борца за торжество коммунизма, за мир во всем мире.

Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР всесторонне и обстоятельно обсудили вопрос о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов, а также проект Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Принятие этих важных законов на данной сессии Верховного Совета СССР совпало со всенародным обсуждением проекта новой Конституции СССР. В этом огромной важности документе подчеркивается возрастающее значение рационального использования и охраны природных ресурсов, одной из главных составных частей которых являются леса.

В своих выступлениях депутаты говорили о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство вопросы, связанные с охраной лесов, рациональным использованием лесных богатств, их восстановлением и приумножением, постоянно держат в поле своего зрения и придают им первостепенное значение.

Широкое обсуждение этих вопросов общественностью страны и на настоящей сессии Верховного Совета СССР — яркое тому подтверждение. Оно свидетельствует о той огромной заботе, которая проявляется у нас об улучшении окружающей среды, приумножении природных богатств страны и росте ее экономического потенциала, о дальнейшем повышении благосостояния нашего народа. Все это является главным содержанием экономической политики КПСС, ее ленинского Центрального Комитета во главе с выдающимся деятелем Коммунистической партии и Советского государства товарищем Л. И. Брежневым.

Обсуждение на данной сессии представленного Советом Министров СССР проекта Основ лесного законодательства, продолжил З. И. Нуриев, полагая, что он соответствует требованиям повышения производительности лесов, улучшения их воспроизводства и усиления охраны, обеспечения рационального использования лесных ресурсов. Этот проект, как указывалось в выступлениях депутатов, отвечает поставленным XXV съездом КПСС задачам дальнейшего развития и укрепления экономики страны и роста материального и культурного уровня советского народа. Его следо-

(Окончание на 3-й стр.)

ГОРЯЧАЯ ПОРА СВЕКЛОВОДОВ

ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДУТ РАБОТЫ НА СВЕКЛОВИЧНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ КРАЯ, где уже закончено боронование и посевное боронование, а сейчас идет прорывка рядков. Задача свекловодов — сформировать оптимальную густоту растений — 85—90 тысяч на гектаре. Это позволит собрать осенью наибольший урожай сладких корней, с целью выполнить высокие обязательства юбилейного года — получить с каждого из 62 тысяч гектаров по 125—130 центнеров свеклы и отправить на приемные пункты 740 тысяч тонн корней. Сегодня мы рассказываем, как ведут уход за посевами свекловоды.

Каменский район: ПРОРЫВКА ЗАКОНЧЕНА

Как никогда рано завершили эту работу наши свекловоды района. В чем истоки этого успеха!

Прежде всего в том, что все 1.300 гектаров плантации закреплены за постоянными ме-

прореживание проведено на 94, а ручная прорывка — на 1.050 гектарах. Лучшие других с этой работой справляются в совхозе «Троицкий» — здесь заканчивают формирование густоты всходов на всей площади посева этой культуры.

Свекловоды района прилагают все силы, чтобы закончить эту работу к 25 июня. В этом им помогают жители райцентра и других сел.

Кытмановский район: УРОЖАЙ ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ДОБРЫМ

Лишь недавно приступили к уходу за посевами свекловоды района. Все плантации дважды заборонены, проведена шапурованная нарезка букетов и прорывка. Пока эта работа проведена лишь на 400 гектарах — третьей части посевов. Но свекловоды уверены, что закончат ее в лучшие агро-технические сроки.

Урожай сахарной свеклы здесь обещает быть щедрым. Потому что посева были вовремя подкормлены, своевременно и качественно выполняются и другие меры ухода за ними.

Сообщение ТАСС ЗАПУСК ФРАНЦУЗСКОГО НАУЧНОГО СПУТНИКА «СНЕГ-3» СОВЕТСКОЙ РАКЕТНОЙ-НОСИТЕЛЕМ

В соответствии с программой сотрудничества между СССР и Францией в области исследований и использования космического пространства в мирных целях 17 июня 1977 года в Советском Союзе с помощью советской ракеты-носителя произведен запуск французского научного спутника «Снег-3».

Целью проведения исследований в области рентгеновской и гамма-детекторной, а также ультрафиолетового излучения Солнца.

Спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной. Подготовка спутника к запуску производилась французскими специалистами при участии советских специалистов.

Управление полетом спутника и прием научной информации с него осуществляются Национальным центром космических исследований Франции.

По сообщению Национального центра космических исследований Франции, французские системы спутника работают нормально.

Научная информация со спутника «Снег-3» будет обрабатываться и изучаться совместно учеными и специалистами СССР и Франции.

ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

СЕГОДНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ.
«ВАС ВЛАСТЬ В СССР ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ.
НАРОД ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ ЧЕРЕЗ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, СОСТАВЛЯЮЩИЕ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОСНОВУ СССР».
ТАК ГЛАСИТ СТАТЬЯ 2-я ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР.
НЫНЕШНИЕ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ — ЯРКАЯ ИЛЛУСТРАЦИЯ ЭТОЙ СТАТЬИ, ПРЕИМУЩЕСТВ НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ, ОНИ И В НАШИХ ШИРОКИХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВАХ, И В ТОМ, ЗА КОГО МЫ ОТДАЕМ СВОИ ГОЛОСА.
ГАЗЕТА ЗНАКОМИТ ЧИТАТЕЛЕЙ С НЕКОТОРЫМИ ИЗ ТЕХ, ЧЬИ ИМЕНА ВЫ УВИДИТЕ СЕГОДНЯ НА БЛЮЛЕТЕНЯХ.

К ОГО СЕЙЧАС УДИ- жизни. Агитатор на ферме, **ВИШЬ** решением вер- — так кратко охарактеризо- нуться после армии в родное вали мне Василия Николаевича село? Но тут несколько иной момент. Василий Васильевич, имея диплом техникума молочной промышленности, принял твердое решение — быть чабаном.

ЧАБАН, СЫН ЧАБАНА

— Что же тут особенного? — ответил он вопросом на вопрос мое недоумение. К тому же — докри, механизаторы тоже будут с дипломами.

Отца, Николай Михайлович, был рад решению сына. Взял в свою бригаду: так быстрее учеба пойдет. Одобрила намерения сына и Ольга Григорьевна, сейчас пенсионерка, а в недалеком прошлом сама старший чабан колхоза. Выходит, чабанская династия? Выходит, так.

Таких династий в колхозе «Страна Советов» немало. Профессия чабана здесь все времена в почете и у многих потомственная. Так или иначе, а с овцеводством связаны все. На зиму многие механизаторы приходят на помощь в кошары, а в период агнелания или стрижки на роду тем более прибавляет.

НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ был рад успехам сына. Фронтник, коммунист с двадцатипятилетним стажем, он видел, что Василий на правого Знамени колхоза «Страна Советов» выращивает племенных овец алтайской тонкорунной породы, которые идут на продажу в обширный регион Союза — от Бурятии до Урала, за рубеж. Особая ответственность и требования к чабану еще и потому, что здесь, в «Стране Советов», была создана эта порода, здесь живет ее основатель и продолжает работать заслуженный зоотехник России, лауреат Государственной премии Герой Социалистического Труда Ф. Я. Воронцов.

...На краю улицы Молодежной квартира чабана В. Н. Васильенко. Квартира просторная, светлая, со всеми удобствами. Постепенно появляется соответствующая квартира и мебель, обстановка. Жена Оля, она колхозный бухгалтер, только что усыпила дочку. Вот и выросла еще одна колхозная семья. А что дом далеко от центра села, на краю, так ведь это явление временное: еще десять фундаментов закопывается рядом.

В. УСТИНОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовский район.



ПО ВЕЛЕНИЮ ДУШИ

Вторая придельная фабрика Барнаульского меланжевого комбината (а нынче третий придельный цех) стоит чуть поодаль от главных корпусов комбината. Сюда и пришла работать Светлана Дзедюлина. Направили ее и опытной трестильщицы ученицей на старье, бытовало еще в ту пору машины. Весело побуждали вить с пачками на большую бобину, управляемые ловкими руками опытной ученицы. Вот ей уже под силу тридцать три веретена — тридцатилетняя норма upholstery трестильщицы, а вот уже и перегоняет Светлана по показателю свою наставницу, обретая все: скорость выполнения рабочих приемов, знание техники, уверенность.

Когда пришли в цех новые придельно-крутильные машины ПН-100, Светлана одна из первых заняла место хозяйки нового оборудования. В сложностях технологии разбиралась сообразно, всем коллективом. Помощник мастера Петр Давыдов Реймер детально изучил всевозможные, сильные пахучей красной машины, а потом покаялся и рассказал своим подопечным про все их хитро-

ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

После окончания десятилетки Владимир Абакумов поступил на Алтайский тракторный завод и овладел профессией фрезеровщика. А когда его призвали в Советскую Армию, служил наводчиком в танке. В семьдесят пятом году осенью Владимир вернулся в родной город. Вот с тех пор он и работает в первом механическом цехе завода тракторного электрооборудования. Срок небольшой, а добился молодой рабочий много.

— По итогам работы 1976 года, — говорит начальник участка коммунист А. Е. Пронин, — Владимиру присвоено звание «Лучший по профессии среди молодых рабочих заводов». А в марте нынешнего года вместе с группой молодых передовиков производства Алтая он был приглашен в Москву.

Обслуживает Владимир Абакумов пять токарных автоматов. На счету у него каждая минута рабочего времени. Очень помогает в работе соревнование с Сергеем Бухариним — тоже молодым автоматчиком и серьезным соперником. Ударную работу на производстве Владимир совмещает с общественной. Он вожатый и октябраторокклассников школы-интерната.

Рабочие и служащие завода оказали Владимиру Абакумову большую честь, выдвинули его кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

— Вчитываясь в строки проекта новой Конституции СССР, — говорит Владимир, — и испытываю чувство огромной гордости за свою Родину, за наш народ, за те позитивные великие завоевания, которые совершены под руководством Коммунистической партии. И оцениваю прежде всего свою судьбу. Где, в какой капиталистической стране созданы такие, как у нас, условия для всестороннего развития личности? Особенно для молодежи. Вместе с другими молодые участвуют в управлении государственным делом. Лично мне товарищи по работе оказали большое доверие, наделив своим представительством в городском Совете. И это доверие я постараюсь оправдать прежде всего добросовестным трудом на производстве, честным отношением к общественным обязанностям.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

...Иногда на глазах. Подойдет Светлана Евгеньевна и скажет: «Гы, Любятна, не мешай. Главное, спокойствие. Давай разбираться вместе. И следы за приборами: будут чистыми — и завалов не будет. Мы ж с тобой как доктора: профилактику проведешь — лечить не придется».

Восьмерых выучила Дзедюлина мастерству прясть. А сама как работает — заблуждается. По маршруту ходит спокойно, даже неторопливо, только это так кажется. У нее каждая секунда на контроле, каждый початочек облюбован, как каждое веретено «трудится», с закрытыми глазами узнает. А за руками и не уследишь.

Концы смены скоро, а у Светланы Евгеньевны спокойно на душе — початки, один к одному, сходят ровню, значить, все начинки будут поработаны, а это прямая экономия сырья.

А выработка как? Сменная закладка, как всегда, переполнена на десять, а то и больше процентов. Значит, выгнать обязательства в честь 60-летия Великого Октября — «зеленый свет».

Надо сказать, что задача, за которую выгнаны Светлана Евгеньевна, но из легких. Решила годовой план закончить 23 августа, а к юбилею дать сверх плана 6 тонн крученой пряжи и только отличного качества.

Когда узнала, что товарищи выдвинули ее, как активного коммуниста, как отличную производственную кандидатку в депутаты краевого Совета, первым делом спросила себя: «Справлюсь ли, ведь дело ответственное — быть депутатом народных?» Потом решила: люди помогут, научат. Да и сама мастер на добрые дела.

А совсем недавно ей вручили высокую — правительственную награду — орден Трудовой славы третьей степени.

Л. ДВОЕГЛАЗОВА, Фото П. Бескибу.

Экономическая учеба: ИТОГИ ГОДА

КРУПНЕЙШЕМУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ Алейскому комбинату хлебопродуктов исполнилось нынче 45 лет. Коллектив награжден почетным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ «за успехи в девятой пятилетке», переколлажирован Красным знаменем победителя Всесоюзного социалистического соревнования, занесен на доску Почета ВДНХ СССР. Комбинат не раз награждался знаменами Министерства заготовок СССР.

В успехах коллектива немалая роль принадлежит четкой налаженной системе экономического образования.

Общее руководство всей экономической учебой осуществляет совет, возглавляемый главным экономистом. Здесь четыре секции: оформления и организации работы кабинета экономических знаний; методическая; организация учебы и контроля; обогащения пропагандистского опыта и исследования эффективности учебы. Четко определен круг вопросов, которым занимается каждая секция.

В специально отведенной комнате оборудован кабинет экономического образования. Сюда собраны необходимая для пропагандистов и слушателей литература, методические пособия, разработки, лекции, рефераты специалистов. Оформлены витрины, схемы, диаграммы, стенды, рассказывающие о задачах народного хозяйства страны и предприятия, разбиты группы производственных и т. д. Здесь можно почтительно историю предприятия, посмотреть телепередачу, прослушать магнитофонную запись, в кабинете по графику дежурят специалисты, которые в любой момент дадут пропагандисту нужную консультацию. Здесь обычно проводятся семинары, занятия экономических знаний.

Прогноза экономических знаний осуществляется с помощью радиопередач, лекций. По главной форме учебы являются школы для руководителей и специалистов по курсу «Основы экономики и управления производством», школы основ экономических знаний и коммунистического труда для рабочих. В минувшем учебном году в них занималось свыше пятисот человек, а вообще всеми видами экономического обучения нынче было охвачено восемьдесят с лишним процентов работающих. Занятия проводятся по четкому графику, в соответствии с программами. Кроме того, пропагандисты к каждому занятию получают дополнительные свежие материалы, касающийся конкретной деятельности предприятия.

У нас выросли замечательные кадры руководящего экономического учебы. Один из них — главный экономист комбината Иван Константинович Дураков. Пропагандистом он более пятидесяти лет. В семинаре, которым руководят, занимаются все начальники цехов и служб. Ивана Константиновича отличает умение увязывать теоретические положения с конкретным производством. Например, при изучении темы «Экономика страны в десятой пятилетке» рассматривались вопросы организации труда на комбинате, резервы повышения производительности труда и пути их использования, да было решено перейти на

КОГДА ЦЕЛЬ КОНКРЕТНА



«Анализ себестоимости продукции, пути снижения издержек производства».

Экономист Татьяна Васильевна Романова за пропагандистскую работу награждена дипломом крайсовпрофа. Широко распространяется в городе и районе опыт работы по личному творческому плану руководителя экономической школы, главного энергетика Виктора Сергеевича Гайтана.

В связи со сменной работой на основных производствах занятия также шли посменно. Учебный год завершился организованно, в предусмотренные планом сроки. В школах коммунистического труда прошли итоговые собеседования, а слушатели среднего и высшего звена выполнили курсовые работы. Многие рефераты актуальны для нашего производства, имеют определенную практическую ценность. Например, начальник комбинатного цеха А. Н. Широких подтолкнул работу на тему «Пути сокращения потерь сырья и увеличения за этот счет производительности», начальник строительного цеха А. М. Васильев — на тему «Строительное использование строительных материалов». Абсолютное большинство рабочих такие показатели прочтены знания. Но главное для нас заключается в том, чтобы теоретические знания люди могли использовать на практике.

Примером такой связи теории и практики может служить переход комбинатного завода на коллективную оплату труда по сугубому результату. Ступень новшества такова: все смены работают на один наряд, выработка и заработная плата за смену делится между ними поровну, а внутри смены — в зависимости от разрядов рабочих. Нововведение требовало высокой сознательности, понимания людьми основ экономики. Не случайно три года назад, когда было решено перейти на

сугубо-нарядную оплату, этот вопрос детально изучался на занятиях. Поэтому при переходе не было того барьера непонимания, который встречается при внедрении нового еще довольно часто. А результаты оказались превосходными. Повысилась заинтересованность каждого труженика в общем успехе, полнее стали использоваться возможности производства. Раньше на сменах время терпелось рабочее время на переделку, заготовку сырья. Теперь смена происходит на ходу, с включенными дозаторами, а сырье для последующей смены заготавливается заранее.

Также после изучения в системе экономического образования внедрена комплексная система повышения качества продукции и работы. Она представляет собой вариант львовской системы управления качеством. В результате выпуск продукции, превышающей государственные стандарты, значительно возрос, а премии рабочих увеличились на 20-27 процентов.

В школах предварительно рассматривались и вопросы, связанные с реорганизацией управления комбинатным заводом. Раньше отдельные участки здесь были самостоятельными, это приводило к несогласованности в их работе, к неурядицам, особенно в ночные смены. Сейчас все службы подчинены начальнику комбинатного производства, расширены права и обязанности начальников смен. Это дало положительные результаты.

Экономическую учебу мы рассматриваем как часть общей системы подготовки и воспитания кадров и названное условие успешного выполнения плана.

На снимке: слушатель школы экономических знаний — начальник мукомольного цеха Анна Григорьевна Рубцова и руководитель школы, главный экономист комбината Иван Константинович Дураков.

К. ВАЛЯЕВ, директор Алейского комбината хлебопродуктов. Фото В. Выборова, г. Алейск.

Качеством — управлять!

ОДНИМ ИЗ ОСНОВНЫХ РЕЗЕРВОВ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ КОЛЛЕКТИВАМИ В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ, ЯВЛЯЕТСЯ НЕУКЛОННОЕ ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ. НА ЭТОТ РЕЗЕРВ ПРЯМО УКАЗЫВАЛОСЬ В РЕШЕНИЯХ XXV СЪЕЗДА КПСС, О НЕМ, В ЧАСТНОСТИ, ГОВОРЯТСЯ И В ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СССР. ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫМ СРЕДСТВОМ ПОДЪЕМА КАЧЕСТВЕННОГО УРОВНЯ ИЗДЕЛИЙ, КАК ПОКАЗАЛ ОДОБРЕННЫЙ ЦК КПСС ЛЬВОВСКИЙ ОПЫТ, ЯВЛЯЕТСЯ КОМПЛЕКСНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ ПРОДУКЦИИ (КСУКП). О ТОМ, КАК ВНЕДРЕТЬ ЭТА ПРОГРЕССИВНАЯ СИСТЕМА, И ВЕЛИ РАЗГОВОР ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ. ПАРТИЙНЫЕ РАБОТНИКИ, РУКОВОДИТЕЛИ И ГЛАВНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРЕДПРИЯТИЯ ВОСТОЧНОГО РАЙОНА Г. БИЙСКА.

СОДРУЖЕСТВО С УЧЕНЫМИ КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН РАЙОНА

Е. НОВОСЕЛОВ, первый секретарь Восточного райкома КПСС:

Занимаясь повышением качества, партийная организация района держит четкий ориентир на ускоренное развитие технического прогресса. Только за 1976 год и первый квартал нынешнего у нас внедрено 15 автоматизированных и поточно-механизированных линий, 250 единиц современного оборудования. Это позволило освоить 52 вида новых изделий и 43 аттестовать на государственный Знак качества. Продукция с почетным пятизвездочным составом сейчас 8,1 процента от общего объема.

До конца пятилетия предстоит освоить еще 161 новое изделие, более чем в два раза увеличить выпуск продукции со Знаком качества. С этой целью планируется ввести 236 мероприятий по прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производства, 4434 мероприятия по совершенствованию организации и условий труда. Все сказанное требует нового подхода к вопросам управления производством, заставляет решать проблемы повышения качества как в масштабах района, так и на каждом предприятии комплексно.

Вот почему на одном из заседаний бюро райкома утверждён комплексный план по повышению качества продукции на 1977—80 годы, определяющий конкретные меры по внедрению КСУКП на предприятиях района. Для каждого из них указаны конкретные сроки освоения всех этапов передового львовского опыта, исходя из конкретных условий. Определены базовые предприятия по КСУКП.

Работу на местах ведут партийные комиссии по качеству, координационные рабочие группы, деятельность которых, в свою очередь, направляется и контролируется секцией качества технико-экономического совета при РК КПСС.

В целях стимулирования скорейшего технического перевооружения принято постановление о районном смотре-конкурсе по реконструкции заводов и фабрик. Продвигаясь от конца пятилетия, итоги будут подводиться ежегодно.

А. ДУХАНИН, секретарь парткома объединения Бийск-продмаш:

— Сейчас объединение выпускает продукцию 55 различных наименований: зерносушилки, флаги, колбасные шприцы, молочные насосы и т. д. Унификация, как это сделали на «Электронпечи», невозможна из-за полной несхожести конструкций.

Вся эта масса изделий выпускается пока в старых, плохо приспособленных помещениях при крайней нехватке производственных площадей. У нас невозможно в полной мере применить механизацию и автоматизацию отдельных процессов.

Выход напрашивается один — скорейшая генеральная реконструкция предприятия. К сожалению, Мининпромком и руководством объединения все эти вопросы решаются крайне медленно.

Несмотря на сложность, наш коллектив стремится полностью использовать резервы для повышения качества выпускаемых изделий.

Л. РУБЦОВА, начальник ОТК витаминного завода:

— С января 1976 года мы начали переход к системе бездефектного труда (СБТ). Рабочий вариант КСУКП вполне реализуется уже в 1978 году. Особо хочу отметить то, что система бездефектного труда дает для работников руководящего звена: инженер, мастер теперь, образно говоря, на виду — резко повысилась их активность, дисциплина, исполнительность. У нас использование СБТ уже настолько отработано, что идет без всякой опеки администрации.

Вначале мы внедряли элементы КСУКП самостоятельно, позаместителем районное зерно у мебельщиков, котельщиков, а сейчас привлекаем отраслевой НИИ стандартизации. Скоро к нам приезжает группа представителей этого института, имеющих большой опыт по разработке и внедрению КСУКП.

С целью повышения качества завод закупает новое оборудование, разрабатывает более прогрессивную технологию. Но, к сожалению, часть оборудования невозможно применить из-за недостатка производственных площадей. Именно поэтому у нас действует пока только одна поточная линия. Выход один — строительство дополнительных помещений.

Многое мы построили и успешно строим хозспособом. А вот с освоением капитальных вложений плохо. Возодится новый производственный корпус, сдача его в эксплуатацию позволит решить все проблемы. К сожалению, строитель № 122 ежегодного не выполняет здесь план.

Г. ВИЛКОВ, директор Бийского котельного завода:

— Практически к внедрению КСУКП мы приступили в прошлом году. Начали с учебы специалистов, разработки стандартов предприятия, которых сейчас уже 39. Привыкаем работать по-новому. Теперь и традиционные виды качества, как прокат под знаком внедрения КСУКП. Уже имеется определенная отдача: 17 наших изделий аттестованы высшей категорией качества, скоро число их увеличится.

Все намеченное выполняем, но сканывается отсутствие опыта. В этой связи предлагаем чаще собираться руководителям для обмена информацией. Неплохо бы при этом регулярно встречаться со специалистами передовых предприятий страны, учеными.

Работу мы развернули большую, но тем не менее не все еще удовлетворяет: число работающих с личным клеймом почти не растет; не поднята стимулирующая роль надбавки за бездефектную сдачу продукции; слабо ведется контроль за качеством труда инженерно-технических работников. Над устранением этих недостатков нам предстоит основательно поработать.

КОТЕЛЬЩИКИ — ЗА СИСТЕМУ

В. МАКСИМОВ, главный технолог завода «Электронпечь»:

— Успех любого начинания гарантируется поддержкой коллектива. Около 800 наших рабочих и инженерно-технических работников сейчас, в дни всенародного обсуждения проекта Конституции СССР и ударной вахты в честь юбилея Октября, включились в соревнование за высокое качество продукции на всех этапах ее изготовления. Причем более половины работающих взяли на вооружение СВИП, 97 процентов продукции сделана с первого предъявления. Уже 19 печей аттестованы на Знак качества, что составляет 35 процентов от общего объема продукции.

Вся работа коллектива завода сегодня направлена на поддержание настроя — высококачественно трудиться в всех цехах, сменах и бригадах. Литейщики, например, активно

ОПОРА НА КОЛЛЕКТИВ

включились в движение «Пятилетке качества — рабочей гарантией».

Инженерная служба пошла за качеством начала с перестройки производства. Если до 1975 года завод выпускал печи 65 наименований, то нынче, после унификации, — только 30. В цехах появилось новое оборудование, переработаны производственные площади, люди прошли специальную подготовку. Наибольшая активность эта работа достигла в 1976 году. Уже разработано и утверждено 10 стандартов предприятия (СТП). Издан приказ о внедрении второй очереди КСУКП, предусматривающей использование еще 18 СТП, 14 из которых разработает для нас отраслевой научно-исследовательский институт.

ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ «КРУГЛОГО СТОЛА» КОММЕНТИРУЕТ НАЧАЛЬНИК БИЙСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ ГОССТАНДАРТА Л. МАЗАЕВ:

ПОСЛЕ КРИТИКИ «ЮБИЛЕЙ»

Под таким заголовком в № 84 нашей газеты был опубликован фельетон, в котором критиковалась работа ремонтных мастерских Романовского районного объединения Сельскохозяйственного машиностроения в Сузале.

В ответе сказано, что в Романово и совхоз «Велижановский» высжал главный инженер управления по ремонту. Факты, изложенные в фельетоне, полностью подтвердились. Опубликованный материал обидел на производственном совещании районного объединения. Вскрыты недостатки в работе служб и отдельных работников мастерской. Заведующему мастерской И. П. Хохлову и контролеру А. М. Меньяло объявлен выговор.

Кабинет на трактор совхозу «Велижановский» выдана.

Предприятия Восточного района — ставшие в городе Бийске, и поэтому не случайно именно они задают тон в борьбе за повышение качества уровня изделий. Особенно стоит отметить завод «Электронпечь», изготавливающий более трети изделий с почетным пятизвездочным составом на определенные успехи, в районе еще немало резервов повышения качества. Взять удельный вес продукции высшей категории качества: он составляет 8,1 процента, а ведь в среднем по краю эта величина приближается к 10 процентам.

В связи с этим производственным коллективам Восточного района, да и всего города Бийска, следует более основательно изучить опыт алтайских моторостроителей, выступивших в крае с инициативой добиться к концу пятилетия присвоения всей основной продукции государственного Знака качества.

На промышленных предприятиях нашего города сейчас идет горячее обсуждение проекта Конституции СССР. Оно, как сказал на майском пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, «должно пробудить в народе новые силы, придать новый размах соревнованию, повысить ответственность каждого за порученное дело». Это значит, что сегодня должно быть еще более поднято качество работы всех производственных звеньев предприятий, что, несомненно, приведет к новому подъему качества уровня бийских изделий.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1976 год и принятых социалистических обязательств, награждать:

ПО РСФСР АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

ОРДЕНОМ ОКТЯБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Безову Наталью Ивановну — повара столовой № 13 треста столовых Октябрьского района, гор. Барнаул.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Елисееву Любовь Ивановну — заведующую столовой № 14 Рубцовского треста столовых, ресторанов и кафе.

Карпову Лидию Симоновну — заведующую отделом магазина № 10 Горно-Алтайского треста.

Шпинунову Марию Прокопьевну — заведующую секцией магазина № 23 Барнаульского текстильшвейнобувшторга.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Авксентьеву Майю Романовну — заведующую секцией магазина № 7 Рубцовского горпромторга.

Бакунину Людмилу Григорьевну — старшую продавщицу универмага Бийского горпромторга.

Батурову Лидию Федоровну — старшую продавщицу магазина № 10 Барнаульского горпромторга.

Богданову Зою Григорьевну — повара столовой № 11, гор. Новоалтайск.

Данилову Галину Петровну — заведующую производством столовой № 17 треста столовых Железнодорожного района, гор. Барнаул.

Клишину Ангелину Семёновну — заведующую секцией магазина № 122 Бийского розничного торгового объединения «Продтовары».

Колдобную Александру Матвеевну — старшую продавщицу магазина № 50 Рубцовского горшницторга.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА И ЭКСПЛУАТАЦИИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

За успехи, достигнутые в выполнении плановых заданий на 1976 год и принятых социалистических обязательств, награждать:

ПО РСФСР АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

ОРДЕНОМ ОКТЯБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Кириева Алексея Федоровича — бригадира слесарей дорожно-строительного управления № 3, гор. Алейск.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Васильева Алексея Дмитриевича — автомеханика дорожно-строительного управления № 3, гор. Алейск.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Курдюкова Егора Николаевича — начальника Мамоновского линейного управления автомобильных дорог.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Данилова Виктора Игнатьевича — машиниста автогрейдера Горно-Алтайского дорожно-строительного участка.

Кривошкова Михаила Ильича — машиниста экскаватора дорожно-строительного управления № 1, гор. Бийск.

Куликова Сергея Петровича — водителя автомобиля дорожно-ремонтно-строительного управления № 3, Окулайского района.

Наконечного Владимира Васильевича — бригадира рабочих участка подсобных производств, гор. Новоалтайск.

Корневу Лидию Александровну — повара комбината питания «Маяк» Бийского объединения «Общественное питание».

Коржикову Эду Александровну — кофидера столовой № 15 треста столовых Центрального района, гор. Барнаул.

Рябыкину Маю Цальовну — администратора Барнаульского центрального университета.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Чернова Василия Ивановича — слесаря комбината по торговле техникой Алтайского краевого управления общественного питания.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Валькову Елену Григорьевну — старшую продавщицу магазина № 18 Первого пиццоторга, гор. Барнаул.

Кречетову Веру Васильевну — повара кафе «Россия» треста столовых Ленинского района, гор. Барнаул.

Маслову Галину Григорьевну — кофидера ресторана «Центральный» Барнаульского городского треста ресторанов и кафе.

Парахневич Антонию Егоровну — заведующую магазином № 26 Новоалтайского треста.

Сластенову Зою Егоровну — заведующую отделом магазина № 4 Второго пиццоторга, гор. Барнаул.

Цареню Антонию Васильевичу — старшую продавщицу магазина № 1 треста «Астроном», гор. Барнаул.

Щекуранову Зою Александровну — повара столовой № 4, гор. Горно-Алтайск.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Андрееву Валентину Геннадьевну — повара столовой № 30 Бийского объединения «Общественное питание».

Веремеенко Галину Александровну — заведующую магазином «Детский мир» Славгородского треста.

Ленкина Веру Ивановну — повара столовой № 11, гор. Славгород.

Митрофанову Галину Лазарьевну — объявщицу Барнаульского комбината полуфабрикатов.

Черных Нишу Егоровну — заведующую отделом магазина № 5 Барнаульского горшницторга.

Шмакову Лидию Ивановну — кладовщицу склада № 7 Барнаульского горлодозвоцторга.

Москва, Кремль. 13 мая 1977 г.

СТЕПАНЕНКО Зинаиду Васильевну — асфальтобетонщицу дорожно-строительного управления № 3, гор. Алейск.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Новикова Владимира Антоновича — тракториста производственного дорожного участка № 1614, Хабаровский район.

Преснова Геннадия Ивановича — водителя автомобиля дорожно-строительного управления № 5, Завьяловский район.

Чистякова Николая Александровича — машиниста автогрейдера дорожно-строительного управления № 5, Завьяловский район.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Воронцова Анатолия Максимовича — машиниста автогрейдера дорожно-строительного управления № 1, гор. Бийск.

Калинину Раису Михайловну — рабочую дорожного ремонтно-строительного управления № 1, гор. Бийск.

Рудакова Михаила Григорьевича — водителя автомобиля дорожно-строительного управления № 3, гор. Алейск.

Савченко Александра Георгиевича — начальника дорожно-строительного управления № 1, гор. Бийск.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Барбье Иоганеса Александровича — машиниста грейдер-альеватора Благовещенского линейного управления автомобильных дорог.

Дубенкова Ивана Прокопьевича — тракториста производственного дорожного участка № 1583, Волчихинский район.

Рыжих Октябрья Антиповича — асфальтобетонщицу дорожно-строительного управления № 1, гор. Бийск.

Тугасюкова Александра Михайловна — водителя автомобиля Горно-Алтайского линейного управления автомобильных дорог.

Нрушца Александра Степановича — токаря дорожного ремонтно-строительного управления № 2, Майминский район.

Москва, Кремль. 13 мая 1977 г.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Выступление Л. И. БРЕЖНЕВА

(Начало на 1-й стр.)

Вывалась работа Верховного Совета, его Президиума, постоянных комиссий по контролю за тем, как наши законы исполняются, как идет реализация утвержденных Верховным Советом национально-хозяйственных планов и государственного бюджета.

Важнейшее направление, по которому в соответствии с новой Конституцией, несомненно, будет идти развитие деятельности Верховного Совета СССР и его Президиума, — это руководство Советами народных депутатов.

Проект Конституции еще раз подчеркивает, что все Советы — и Верховные и местные — составляют единую систему органов государственной власти, политической основы общенародного государства.

Коммунистическая партия всегда исходила из того, что любой наш Совет есть часть верховной власти, что он не только наделен полномочиями решать все вопросы, отнесенные к его компетенции, но и выступает как проводник общегосударственных решений. Это, товарищи, исключительно важный принцип. Такое единство высших и местных органов, опора верховной власти на инициативу мест отражают главную суть Советов — их неразрывную связь с народными массами.

Теперь, когда в Конституции будет записано, что Совет СССР устанавливает общие начала организации и

деятельности республиканских и местных органов власти и управления, Верховному Совету СССР и его Президиуму предстоит серьезно усилить свою работу в этом направлении.

В. И. Ленин не раз подчеркивал, что «нет ничего глупее, как превращение Советов в нечто азамынное и самодовлеющее». И действительно, товарищи, Совет — это живая, подвижная, постоянно обновляющаяся организация народа. Так же, как в свое время они сумели объединить в общее русло революционное движение масс, их усилия в строительстве социализма, так и теперь, в условиях зрелого социализма, работа Советов еще полнее должна вобрать в себя борьбу за повышение эффективности производства, за выполнение намеченной партией широкой социальной программы, за развитие всех сторон нашей социалистической демократии, то есть за решение задач строительства коммунизма.

Очень важное место в деятельности Верховного Совета СССР и его Президиума занимают, как известно, вопросы внешней политики.

Постоянные усилия Коммунистической партии и Советского государства направлены на укрепление мира, уменьшение угрозы новой мировой войны, на обуздание гонки вооружений, на укрепление позиций социализма, всех сил, выступающих за свободу народов и социаль-

ный прогресс, за взаимовыгодное сотрудничество всех государств. Эти усилия опираются на решимость всего нашего народа, встречают поддержку и понимание миллионов людей доброй воли во всех концах земли.

Исходные принципы советской внешней политики четко и ясно сформулированы в проекте новой Конституции. Верховный Совет СССР, его Президиум, востановившие комиссии, депутаты призваны вносить немалый вклад в проведение этих принципов в жизнь, в развитие контактов с зарубежными странами.

Сейчас, когда наш народ идет навстречу 60-летию Великого Октября, когда повсеместно обсуждается проект нового Основного Закона страны, особенно ошутимо то активное и творческое участие, которое принимают советские люди в реализации планов, намеченных нашей ленинской партией, в строительстве коммунизма.

Довере народа к партии и правительству по многому объясняет. Оно требует от всех нас еще лучшей работы, еще большего внимания к растущим запросам советских людей.

19 июня по всей стране будут проводиться выборы в местные Советы. Нет сомнения, что они еще раз продемонстрируют единство нашего народа, его монопольную сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Поэтому вполне закономерно включение в повестку дня

сегодняшнего заседания Президиума Верховного Совета вопроса о работе Советов двух наших республик — Украины и Литвы — по организации всенародного обсуждения проекта Конституции.

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Украинской ССР товарищу А. Ф. Ватченко. От имени членов Президиума и всех присутствующих товарищей он сердечно и горячо поздравил Леонида Ильича Брежнева с избранием.

Председателем Президиума Верховного Совета СССР, с уважением на высший и ответственный пост главы Советского государства. Он пожелал ему еще больших успехов в неустойчивой деятельности в интересах Коммунистической партии, Советского государства, на благо нашего великого народа.

Говоря об организации Советами депутатов трудящихся Украины широкого обсуждения проекта Конституции, А. Ф. Ватченко отметил, что для глубокого разъяснения трудностям положений Основного Закона нашего государства широко используется подготовка к выборам в местные Советы. Все предвыборные собрания и встречи избирателей с кандидатами в депутаты проведены под знаком обсуждения и пропаганды проекта Конституции и доклада товарища Л. И. Брежнева на майском пленуме ЦК КПСС. Эти важнейшие политические документы будут обсуждены на

сессии Верховного Совета Украинской ССР, а также на первых сессиях всех вновь избранных местных Советов.

Организуя всенародное обсуждение проекта Конституции среди всего взрослого населения, под черкнул А. Ф. Ватченко, исполкомы местных Советов вместе с партийными органами принимают меры по реализации предложений и критических замечаний в адрес местных органов управления, высказываемых в ходе этого обсуждения, уделяя особое внимание рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся.

Учитывая политический трудовой подъем, вызванный всенародным обсуждением проекта Конституции, и успешное выполнение многими производственными коллективами ранее взятых обязательств, партийные, советские и профсоюзные органы республики призывают работу по принятию повышенных социалистических обязательств.

Затем выступил Председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР товарищ А. С. Барнаускас. От имени рабочего класса, крестьянства и интеллигенции республики он передал Леониду Ильичу их самые добрые чувства и пожелал ему успехов на высшем государственном посту.

А. С. Барнаускас отметил, что в ходе всенародного обсуждения проекта Конституции ЦК КПСС на митингах и собраниях в Литовской ССР выступило около 8 тысяч человек. Поскольку проект Конституции находит широкое одобрение, Советские люди высказывают удовлетворение тем, что в проекте четко определена роль партии в нашем обществе и государстве, содержится положение о роли коллективов трудящихся в управлении производством, о стирании существующих различий между городом и деревней, о предоставлении комсомолу права законодательной инициативы.

В заключение заседания товарищ Л. И. Брежнев сказал: Я думаю, что сообщения о развернутом всенародном обсуждении Конституции ЦК КПСС на Украине и в Литовской ССР достаточно ярко показывают нам огромную роль, проводимую Советами и партийными органами в связи с обсуждением проекта Конституции и материалов майского Пленума ЦК.

В связи с обсуждением этих документов в стране большой политической и трудовой подъем.

У нас должна быть хорошо поставлена информационная работа на всех этапах обсуждения проекта Конституции. Думаю, что задачи, поставленные мною в докладе на майском Пленуме ЦК, достаточно ясны, они не требуют дополнительных разъяснений. Суть состоит в том, чтобы сейчас постараться развернуть большую организаторскую и массово-политическую работу по разъяснению этих документов и решений, а также практических задач, стоящих перед страной.

В принятом постановлении Президиум Верховного Совета СССР отметил положительную работу по организации всенародного обсуждения проекта Конституции ЦК КПСС и рекомендовал обеспечить дальнейшее разъяснение и повышение идейно-политического уровня всенародного обсуждения проекта Конституции ЦК КПСС.

В рассмотрении вопроса на заседании Президиума Верховного Совета СССР приняли участие товарищи В. В. Гришин, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, В. В. Щербицкий, П. М. Матеров, Б. Н. Пономарев, Ш. П. Рашидов, И. В. Капитонов, а также Председатель палат Верховного Совета СССР А. П. Шитиков и В. П. Рубин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева.

(ТАСС).

Шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва НА БЛАГО НАРОДА, ВО ИМЯ КОММУНИЗМА

(Начало на 1-й стр.)

вадо бы принять с учетом поправки постоянных комиссий палат Верховного Совета СССР.

Предлагается также принять проект постановления Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему усилению охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов».

В заключение З. Н. Нуриев сказал: Принятие этих законов будет служить делу коммунистического строительства, делу дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

Депутаты единогласно принимают постановление Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучше-

нию охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов».

Затем раздельным голосованием по палатам депутаты единогласно принимают закон «Об утверждении Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик».

С докладом об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгиева.

Все мы, сказал он, находимся под неизгладимым впечатлением того позитивного исторического факта, когда все депутаты Совета Союза и Совета Национальностей, весь состав Верховного Совета с огромным воодушевлением избрали на пост Председателя Президиума Верховного Со-

вета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева — Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, неумолимого борца за мир во всем мире.

Каждый из нас хорошо понимает и глубоко сознает, что это единодушно принятое историческое решение Верховного Совета СССР — воля не только наша, депутатов Верховного Совета СССР, это — выражение воли всей более чем двухмиллионной армии народных избранников — депутатов Советов. Это воля всех народов нашей великой многонациональной Родины — Союза Советских Социалистических Республик!

Избрание вновь нашего первого — Леонида Ильича Брежнева — Председателем Президиума Верховного Совета СССР вызывает у всех нас новый прилив творческой энергии, желание трудиться с полной отдачей сил на благо Советского государства, на благо и счастье всего народа, во имя торжества коммунизма.

Настоящая сессия, продолжил оратор, проходит в период, когда весь советский народ обсуждает проект Конституции — Основного Закона СССР.

В связи с новым этапом работы над проектом Конституции ЦК КПСС Президиум Верховного Совета 29 апреля 1977 года принял Указ «О пополнении состава Конституционной комиссии». В со-

ответствии с этим Указом в состав Конституционной комиссии избран ряд депутатов вместо членов комиссии, которые вышли из состава.

Указ «О пополнении состава Конституционной комиссии» вносится на утверждение Верховного Совета СССР.

Далее докладчик сказал, что за период, прошедший после пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, Президиум Верховного Совета принял и другие важные Указы, которые представляются на утверждение Верховного Совета СССР. М. П. Георгиева доложил сессии об этих Указах.

Депутаты единогласно утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняли соответствующие законы и постановления.

В заключение заседания председательствующий сообщил, что в Верховный Совет СССР поступают от трудовых коллективов и граждан многочисленные поздравления и приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в связи с избранием его на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. В них находят отражение единодушная поддержка и горячее одобрение решения об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на высший государственный пост. Это сообщение депутаты встретили бурными, продолжительными аплодисментами.

Сессия Верховного Совета СССР закончила работу.

(ТАСС).

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ

ГОРА СОКРОВИЩ

Гора Эрдэнэт, где совместными усилиями монгольских и советских строителей сооружается крупнейший в Азии медномолдобенный горно-обогатительный комбинат, преподнесла еще один сюрприз. Во время вскрышных работ здесь обнаружено месторождение бирюзы. Эрдэнэтинская бирюза — высококачественное сырье для различных изделий. На предприятии ювелирных изделий в Улан-Баторе в искусных руках мастеров этот голубоватый — зеленый камень превратится в красивые украшения. (АПН).

РЕШИМОСТЬ ОТСТОЯТЬ ЗАВОЕВАНИЯ РЕВОЛЮЦИИ

АДДИС-АБЕБА. Жители столицы Эфиопии гневно осуждают деятельность подпольных контрреволюционных организаций, проводящих акты террора и саботажа, терроризирующих население. Участили демонстрации заявляющие твердую решимость отстаивать завоевания революции, которая открыла народу Эфиопии путь к построению нового общества. Фото И. Баба — Зад. Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖНОМ



МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

СЕГОДНЯ ИТАЛИЯ совсем не та, что год или два назад. Но сегодняшний день вырастает из вчерашнего со всеми его тревогами, заботами и переполненными проблемами. Экономический фундамент здания итальянской действительности подмывает течение междунациональной конъюнктуры и шок от взаимноисключающих интересов местных предпринимателей, достигших пен побиравот потоки прожиточного минимума трудящихся, накарас политической власти застыл в состоянии неустойчивого равновесия. А левый экстремизм или правый террорист в это время подкладывает у черного входа плазменную мину. В этом доме живут итальянцы: и рабочий, и профессиональный политик, и торговец из ма-

Италия: ГОД СПУСТЯ

тивном управлении страной — необходимостью. В Риме прошли двусторонние переговоры представителей ХДП с другими политическими партиями. Христианские демократы, отдавая себе отчет в том, что затянущийся период неопределенности рано или поздно кончится, превзели рондаж отношения «светских» партий к путям выхода из создавшегося положения. Эти встречи не привели к какому-либо незамедлительному результату. Однако ХДП смогла, по-видимому, еще раз убедиться, что простое повторение прежних политических формул сегодня более невозможно. Это поняли многие трезвомыслящие руководители ХДП, но сумеют ли они преодолеть врожденный антикоммунизм правого клерикального крыла своей партии — покажет будущее. Рим — Москва. (АПН).

Демократия наизнанку «ДЕЛО» СТИВЕНА РАЙТА

— Я не поверил бы, что такое возможно в Англии, если бы это не произошло со мной самим, — говорит студент Ланкастерского университета Стивен Райт. Райт подтвердил в беседе с корреспондентом «особого отдела» Скотланд-ярда. В результате «операции», которая, по свидетельству соседей, была обставлена так, словно речь шла о поимке опасного преступника-рецидивиста, были изъяты личные дневниковые записки и письма, фотографии, а также материалы его будущей диссертации. В чем же вина Райта? По заявлениям официальных лиц, речь идет о деятельности, угрожающей национальной безопасности. По сообщениям печати, основанием для такого обвинения может служить то обстоятельство, что Стивен Райт длительное время состоял в стужбу деловой переписке с лондонским журналистом Данканом Камбеллом, поговаривавшим ему собирать материалы для диссертации. Как уже сообщалось, Д. Камбелл был арестован якобы за «нарушение закона о секретной информации». В действительности же по мнению прогрессивной общественности Великого Британии, он стал жертвой охоты за антистабильностью «Комитета за защиту Ф. Эйджа и М. Хоупболла» — двух лондонских журналистов, имевших грант высказываться в Великобритании за разоблачение преступной деятельности ЦРУ. А. ШАЛЬБЕРГ, корреспондент ТАСС.

